

ELŐSZÓ

Jubilál a Szigma, a bűvös szám az 50. De a pontos számokról, dátumokról lehet némi disputa: években vagy évfolyamokban kell-e mérni a félszázat? Az ugyan vitán felül áll, hogy a Szigma 1. évfolyamának 1. száma 1968/1 jelzettel az adott év végén jelent meg, ám a későbbiekben csak a folyamatosság a biztos, a számozás időnként ingatag. Az 1980-as évek végén, 1987-1988-ban két év alatt jelentek meg a 20. évfolyam lapszámai, 1989-1990-ben egyetlen összevont tematikus szám vitte tovább a folyóiratot 21. évfolyamként, majd a lap újraszervezésekor, 1991-ben is egyetlen tematikus számba sűrűsödött a 22. évfolyam. Azután a turbulens évek elmúltával egyre-másra jöttek ki az évfolyamok, egészen addig, míg el nem értünk 2019-ig, amikor az 50. évfolyam jelent meg a borítón.

A szerkesztőség, a Gazdaságmodellezési Társaság elnöksége, ezt választotta a megemlékezés megfelelő pillanatának. Bár ez a kifejezés sem igazán helyénvaló, hiszen az ünneplés átcúsúzott a 2020-as év elejére, a GMT szokásos szakmai konferenciájának időpontjára. Így azután – elkerülve az áldatlan, ismétlődő vitát a századok, ezredek elejéről vagy végéről – nem az 50. évfolyam első számaként (alapjában véve még csak 49 évfolyam befejeztével), hanem az 51. évfolyam 1. számában, a teljes első 50 évfolyam ismeretében vállalkoztunk arra, hogy összefoglaljuk a Szigma eddigi életét, működését.

Különszámunkban először tények és adatok mentén foglaljuk össze az eltelt bő fél évszázadot. Ezt az összefoglalót *Temesi József* írta, aki húsz éven keresztül társszerkesztője is volt a Szigmának. Szerencsére sokan vannak még a régi idők tanúiként jelen a Társaságban, a szerkesztőségben, a tudományos életben. Így fel lehetett kérni a Szigma különböző korszakainak prominens tagjait: *Meszéna Györgyöt* (a szerkesztőbizottság elnöke volt hosszú időn keresztül, ő a GMT örökös tiszteletbeli elnöke), *Vörös Józsefet* és *Bessenyei Istvánt* (előző és jelenlegi főszerkesztőt) arra, hogy ezekről az időkről írják le emlékeiket, gondolataikat. *Szép Katalin*, a jelenlegi szerkesztőbizottsági elnök a legutóbbi években megvalósított és a jövőbeli elképzelésekről ír röviden.

A fél évszázad során a lapban legtöbbet publikált szerzők közül többeket felkértünk, hogy egy-egy szakcikket írjanak, és ebben ejtsenek néhány szót a folyóirattal való kapcsolatukról is. Nagy örömünkre a felkérést *Simonovits András*, a *Szidarovszky Ferenc – Molnár Sándor* és a *Forgó Ferenc – Komlósi Sándor* szerzőpárosok is elfogadták.

A Gazdaságmodellezési Társaság 2020. júniusi szakmai konferenciáján néhány előadást a jubileumnak szentelünk. A szerkesztőbizottság szándéka

szerint a különszám ekkorra már a tagok kezébe kerül, segítve az emlékezést és a folyóirat további sorsáról szóló eszmecsereket.

Budapest, 2020. január 5.

Temesi József
vendégszerkesztő